B sapauax 403—406 onpelnesuts YUC/AO NEHCTBUTEbHBIX KOpHed
ypaBHeHHSl ¥ BHIUHCIAHTL HAHGOJbLIMA H3 HHX ¢ TOYHOCThio 10 0,01,

403. x*—9x—5=0. 404, x*—x—10=0.

405, x — sin 2x=0. 406, x—2-}e*=0.

B sapayax 407—410 HafiTi npubauxKeHHble 3HAYEHHA JAeACTBH-

TeNbHbBIX KOpHe#l ypaBHeHHA ¢ toysHocThio fo 0,01.
407, x®—6x--3=0. 408. xt-4-10x—100=0,
409. (x—1)*—2sinx=0. 410, & —2(1—x)2=0

§ 11. KpuBu3Ha naockod KPHBOH

Ecyn nyockas JIMHHA OTHeCeHA K NMPAMOYrOJbHOA CHCTEME KOOp-
RMHAT M 3ajaHa ypaBHeHHeM y = f(x) WIH YypaBHeHHAMH x=¢ (f),
y=11(t), To ee kpuBH3HA K B MoBOM TOuKe Onpefe/sercs popMyaolt

r Xy —yx

K= |y ]izl Yy yé_l’ 1)
o H+@* (@+)°

TAe X, X, y, y—nepBasg H BTOpas NPOHU3BOJAHBIE OT X H Yy 1O napa-

MeTpy ¢,

Kpususna aunuu 8 Hekomopoil ee mouke xapaxmepusyem omgao-
HeHue AuUHuW om ceoell KacameavHol 6 amol mouke.-

H3 Bcex MJOCKHX JIMHUA NOCMOAHHYIO KPUBU3IHY UMEIOM MOAbKO
npAMas u oKpysxcHocme, Y BCeX ARPYTHX JHHUA KPHBH3HA MeHsercd
OT-TOYKH K TOYKe, Kpusu3na npamoti 8crody pabra HYao; y APYrHX
" JUHHH KPHBH3HA MOMKET DaBHATHLCA HYJIO TOJNbKO B OTAE/bHBIX
TouKax. Kpususna okpyscrocmu paduyca R acro- g1

1
Oy pasxa = -
Beauuuna R, obpamuas Kpususuwe xpusod 8 _A nY,

Y 1 ‘
Hexkomopotii ee mouke, R = » HO3vi6aemca paduy-

COM KpususHsl Kpueol & amob mouKe,

. Kpyeom xpususno. kpueoi 6 ee moike M na3e-
eaemca OKPYHHOCHD C paduycom, pasHoim paauycy 7
Kpusustol Kpusoti ¢ mouke M, yenmp xomopoii C
Aexmcum HQ Hopmaiu K Kpusod 6 mouxke M co Yepr. 81
cmoponst ee 8oenymocmu (4epr. 81),

KoopauuaTtsl (X Y) uenTpa KpHBH 3H b (ueHTpa Kpyra
KPHBH3HB) KpHBOH B ee TOuKe M (x, y) onpefendiorca GopMynamu

X___x,__ﬁ.-}—_yz_ é:x—--—iy(”i-)—’;y',
Hi—i .
x3-Ly3 - 1 %3
Y=g+ 2y AU @
XYy —yx
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Teomemputecxkoe mecmo uyenmpos spusuanor C(X, Y) aunuu na-
svisaemcs sgoaomod smoii sunuu. Y paBHeHHs (2) ABAAOTCS napa-
METPHYECKHMH YPaBHEHHSIMH 3BOJIIOTHI,

Cama kpHBasi NO OTHOLIEHWIO K CBOGH 3BO/IOTE Ha3bBAETCS
9B0JIbBEHTOH.

411. Haittu KpHBH3Hy Kpupoil: 1) x=1%, y=2/* B TOukKe, rle

=1; 2) y=co0s2x B TOUKe, rie x=%.

Pemenue. 1) Haxonum mnpowussozsbie x=9t x=2, j:ﬁt“‘,
y=12¢, BolYHCJfleM UX 3HAYEHHA B TOyKe, rae t=1:
x=2, x=2, y=6, y=12
H, nopcrasass B ¢opmyay (1), nonyuum
K:Ji}-ﬁ|=242_&2_ 3
RS ERTRATN
(44?4617 -
2) M3 panHOro ypaBHEHHS HAXOAHM MEPBYIO H Bropyxo NpoH3-
BOAHbIE OT y MO X:
y = —2sin2x, y"= —4cos2x,

o [ T wi T
BbIYHCJI#eM HMX 3HAaY€HHSl B JAHHOH TOYKe: Yy (?)=0, Y (-2—)=4
H, noacrasass B ¢opmyay (1), nonydum K=“‘—"L'LT=4°
[1+(y)2?
412, OnpejenuTs pajMychl KpPHUBH3HB B BepIIMHAX 3JJIHIica
x=acost, y=>bsint,

Pemenue. Haiinem npoussogubie x= —asinf, x= —acosf,

y=bcost, y= —bsint u onpegeNuM pajHyC KPHBH3Hb 3JJIHICA
B Ji060f ero Touyke:

3 3

R(t (.vc"‘-l-yf‘)T (a®sin2t b2 cos? t) 2

R( )_K( Ho ab *
| X —y |

Ias BepiiMH 3/JHNca, JeXallHX Ha ero ocH 2aq, mapamerp f
paBen O uau m. IlosToMy paguyc KpHBH3HBI 3JIMNICA B 3THX Bep-
2

wuHax R (0)=R (x)=—
B asyx Aapyrux BeplHHAaX 9JJIMICA, JeXKallHX Ha OcCH 2b,

3n
t——-g— HIH t—-? B 3TUX BepmHHaX PajgHyC KPHBH3HBL 3JJIHNCA

R(Z)=R(F) =2
(3)=%(3)=5.

413. HalTH KOOpAHHATH LEHTPa KPHBHU3HbI H NOCTPOUTH KPHBYIO
H KpPYr KpHBH3HBI KPHBOIi:
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1) y=4x—x? B ee Bepiuuwe;
2) x=t—sint, y=1—cos¢ B Touke, rae t=—’—;—.
Pemenue. 1) JlanHoe ypaBHeHHWe onpejenser napaboay, ocb
KoTopolt mapannenbHa ocH Oy. HafizeM ee BepmiMHY Kak TOUKY,
FAe KacaTenbHas mapananenbHa ocH Ox, T.e. rae y =0:
y'=4—2x;, y'=0 upn x=2; y(2)=4.
Hanee no dopmynaM (2) HaxoauM KOOPAHHATH WEHTpA KpH-
BusHn C AaHHON napaboJnl B ee BepiinHe (2; 4)
_ 1+@? o yv_ L+?__7
X=x— d Yy ""2’ Y-y+ ya =7

H cTpouM napaboJy M KPYr KDPHBH3Hb B ee Bepuiuue (uepT. 82).

Y A

o -

1
o 2 z

Yepr, 82 ' ' Yepr. 83

2) HaxonuMm mpouspofinele Xx==1—cosf, x=sin¢, y=sint,
y=Ccost, X 3HAUCHHS MpU {=7 : ' ‘

{31 5(5)-1 0 (5)-1 ()0

¥ no dopMmyaam (2) KOOPAHHATH HEHTPa KPHBU3HbI

21 g2 . “2 g3 .
X=a— 2ty =Dy —y+ T 5= 1,
Xy—yx Xy—yx
3aTteM CTPOHM JAAHHYIO NHKJIOHRY, €e Touky A (—;3-—1; l), rae

t=—g— , HaHNEHHbIH LEeHTP KPHUBH3HH C (g—+ 1; —l) N KPYT KpH-
BH3HH (uepT. 83). -

414. B gakux Touxkax mnapaGonm y=1)2x? paguyc KpHBU3HH
paBeH eRHHHLE?

Pemenne., Haxomum npomssonmbie y' =2V 2x, =2V 2 u
no ¢opmyse (1) paguyc kpuBH3Hb napabossl B Jmobofl ee Touke
¢ abcnuccon x:

8
_(t+8xn)?
R (x) BT

— 161 —



[Monaras R (x)=1, moayuum aGcuHcch HCKOMBIX TOYEK
3 2
2V 2=(1+8x)7; (21 )% =1-+8x% Bat=1; x=o& — .
V2=(4+8)% 2V DT =148 88 =1 x=k o

415. B xakoil Touxke KpuBas y = e* UMeeT HaHGOJbLIYIO KPHBH3HY?
Pemenune. Haxoaum npoussognne y' =y’=e* U KPHBH3HY
JlaHHO# KpuBO#t B /I060fi TOUYKE:

K(x)=—5

3
(1+e%)?
Hanee wnueM HauGoabllee 3HaueHwe ¢yukuuu K (x), Koropas
onpejesieHa M HenpephiBHA Ha BCell UYHCJHOBOH OCH:
' * (1 —2e2% ’
K (x)=e——-———( 2. K (x)=0 npu 1 —2e** =0,

5

(Lge)®
s s In2 .
T.e. B eIMHCTBEHHOM TOUKE Xo= ——5-. Onpegensns 3Haku K’ (x)
cJeBa U crnpasa OT 3TO# kpuTHueckoil Touku: K’ (— 10)>0, K’ (0)<0,
yCcTaHaB/NHBaeM, 4YTO OHA ABJAETCH TOYKOA MaKCHMyMa (YHKHHH
K (x). TlockonbRy X, €CTh €HHCTBEHHAs TOYKA 3KCTpeMyMa Hempe-
peiBHOH QyHKUHK K (x) BO BceM MHTepBasie (— oo, - 00), TO B 9TOH
TOUKE OHAa JOCTHFaeT H CBOEro HauGoJpllero 3Hauenus. Cnefosa-
In2 V¥
TeJbHO,  HCKOMasi. TOYKa ecThb | ——5; ) (Opaunara stoit T0Y-
KU BbIYMCJIeHA M3 JaHHOTO YpaBHEHHS KpHBOH MO H3BECTHOM ee
abcuucce.)
416. Haditu ypaBHeHue 3BOJIOTH KPHBOH H NMOCTPOHUTb KPHUBYIO
¥ ee 3BOJIOTY: '
1) xX2=2(1—y); 2) x=acost, y=bsint.

Pemenwue. 1) M3 gasnoro ypaBHenus mnapabosisl HaxoZuM
npousBofuble: ¥ = —x, Y= —1 u no ¢opmynam (2) nHaxoaum
KOOpAHMHATH 000K TOUKH Ha ee 3BOJIOTe:

X=x— I+y(y)’y'-—x tf(-.x); =,

D70 napamerpuuyeckHe ypaBHeHHs 3BOJOTH. Mckaouas u3 Hux
napaMeTp X, NOJy4YuM 27X2_—8Y3——ypaeneﬂue nonyKybuueckoi
napa6osl. ﬂ.aunaﬂ napa6oJia U HafjleHHasa ee BOJI0Ta H300paxKeHbl
Ha uepr. 84.

2) Us ypasuemm SMJHMICAa HAHAEM TNpPOH3BOAHBIE X == —asin{,

X=—acost, y=bcosf, y=—bsint u no popmynam (2) nonyuum,
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nocijie ynpomeHui, napaMeTrpHyecKHe ypaBHeHHS BOJIOTH SJAJHACA
¢! 7.
=—C05%, ¥V = ~ %— sin®f, rae c*=a?—b%

DnnuMnc M ero 3BOJIOTa MOCTPOEHbl HA yepT. 85.

Yepr. 84 Yepr. 85

Hafith paguyc KpuBH3HB KpuBOW:
417. xy=4 B TouKe (2; 2) 1 B TOUKe, TAe x=38.
. 418, y=e~*" B TOUKE nepeceuenus ¢ ocbio O0y.
. 419. x =a(t—sint), y=a(l —cost) B Touke, rae {=mn.
420. x=aqcos*t, y=asin®/ g 060l ee Touke.
Ha#ti KOoOpAMHATHLI UEHTPA KPHUBHU3HBI M TOCTPOHTH . KPHBYIO H
Kpyr KpHBH3HH KPHBOH: '
421. 3y=x® B TOuKe, rae x= —1.
422, ;= x* B TOuKe, rae y=1.
423. y=Inx B TOuKe nepeceyenus ¢ ocbio OX.
424. y=e* B Touke nepeceyenus ¢ ocbio Oy.
- Ha#iTH TOYKH KDHBBHIX C HaUMEHbLIHM pPaAHYCOM KDHBH3HbLI:
425, y=Inx. 426. V x+V y=Va. '

Halith ypaBHesHe 3BOJIIOTHI KpuBOH H MOCTPOHTH KPHBYIO H €€

3BOJIIOTY:
427. 2 —2x=0. 428. x*— 42 =g

429. x=a(costtsint), y=a(sint—~tcost).



